

10月1日 11:34 看咱江苏人飞过天安门

他就是空军某师师长钱世平。昨日,家人向我们展示了他鲜为人知的一面

10月1日11:34,江苏武进籍的某航空师师长钱世平带领的轰炸机梯队将飞过天安门接受党和国家领导人的检阅。这一消息在家乡常州市武进区前黄镇夏坊村引起了不小的轰动。昨日,记者来到夏坊村时,屋内恰逢钱世平的妻子和女儿探亲回家。在钱世平母亲、妻子和女儿的诉说中,展现了一个不一样的钱世平。

快报记者 刘劲松 孙羽霖



9月22日,钱世平第一次为女儿过生日 图片由钱世平家人提供

孝顺的儿子

隔两天就会打电话问候母亲

在黄镇夏坊村,钱世平作为轰炸机机长接受国庆阅兵的消息引起了不小的轰动。这几天,到这里来采访的各界人士络绎不绝。“又是来找钱世平家的吧,已经来了好几批了,往东开50米,见到一个小巷子继续往东开20米,看到有好多人车停着的地方就是了。”

在热心村民的引导下,记者很快就在夏坊村西北端一处不起眼的地方找到了钱世平的家。不大的前院停着好几辆小车,院内摆放着几桌宴席,屋内飘来阵阵菜香。钱世平75岁的老母亲毛金秀喜逐言开,在门前招呼着来往的客人。

“老太太家真是双喜临门啊,国庆节儿子要开飞机接受检阅,孙女又考上了伦敦大学,要好好的庆祝庆祝才行。”

一位来钱家帮忙的村上人说。

“世平是我第二个儿子,二儿媳带着孙女刚从北京探亲回来,孙女马上去伦敦读书了,今天下午就要去上海乘飞机,趁中午大家都空着,便把亲朋好友都叫来吃个饭。”说起自己这个当兵的儿子,老太太满脸的自豪,“他从小成绩就很优秀,而且对军人有着特殊的感情,因为他的父亲当了22年兵,孩子12岁那年,他父亲从海军退役,退役时还是个舰长,所以孩子从小就对他父亲为楷模。”

1981年,18岁的钱世平从寨桥高中毕业后,选择了应召入伍,先是去了长春,读了一年的预备役学校,后因成绩优秀,第二年便赴成都的空军第二航校就读,毕业之后,被分配到某航空师当飞行员。“当

时我们寨桥一共有3个人当上了飞行员,但现在仍在飞的就只剩下他一个了,其他的两个一个退役,一个转了地勤。”

有28年军旅生涯的钱世平战功赫赫,这是他率队第二次接受祖国和人民的检阅。10年前的10月1日,钱世平和战友们曾驾驶24架飞机组成轰炸机梯队,飞越天安门广场。当时他是副团长。

在钱老太太的眼里,儿子总是很忙,“只有逢年过节才回来,平时就打电话。”钱老太太并不记得儿子的手机号码,对于她来说,这一连串的号码怎么也记不住,但儿子很孝顺,每隔两天就会打电话回家问家里的情况,“现在不一样了,有时候一个月也难得打回来几次,可能是太忙的缘故吧。”

忙碌的丈夫

接受任务以来,4个月没见他了

“他所在的部队是我国空军的王牌,为了保证以最好的状态接受检阅,从今年接到受检阅的任务后,他干脆就把我们娘儿俩‘摺开了’,钱世平的妻子刘丽开玩笑说道。“在军衔上,我可只比他低一级啊!”

刘丽和钱世平一样,同属中国空军部队的一员,而且还是一位上校,不过她却是位幕后的英雄。刘丽早年做过医护工作,10多年过去了,她现在做上了后勤航卫助理。工作忙起来,家人之间见面的机会很少,但不管训练工作多累,他们每天至少保持3个电话,所有的家庭琐

事,都在电话里聊。“但这次是我们分开时间最长的一次了,已经整整4个月没见了。”

据了解,钱世平所在的空军某航空师是在春节前后受领了阅兵的飞行任务,5月30日正式开始进驻华北某基地进行封闭式训练,从那以后就基本处于与世隔离的状态。

因为国庆航飞在白天,所以空军制定了详细的工作计划,作息制度变得异常严格。据刘丽透露,飞行员一般是在每天早晨6:30起床,先是进行慢跑等早锻炼,然后吃由营养师专门调配的早餐,到了8:40左右,飞行员们就要

进场准备起飞,碰到天气不好,飞行员则要在机上待命。下午1点半左右,飞行训练又要开始,到下午5:30左右才能结束。“选拔的飞行员都是各部队的顶级飞行员,为了保证飞行员在受检之前能有个好状态,是严禁打篮球、踢足球等剧烈运动的,他们现在最多的体育锻炼就是打羽毛球。”

据刘丽介绍,作为师长,钱世平除了负责国庆的飞行训练,还需要管理部队,经常工作到晚上12点才能入睡。“但他体质非常好,就算一天只睡2个小时,第二天他也可以像平时一样工作。”

浪漫的父亲

订生日鲜花让人送到女儿学校

9月20日,在女儿钱茜生日前两天,刘丽带着女儿来到了北京。“这次去北京,主要想让他们父女两个见一见,女儿考上了伦敦大学,马上去远行了,做父亲的肯定有很多话要说,而且在我记忆中,孩子生日我们一家人还从来没有凑齐过,所以这一次怎么着也得见一见。”

在北京,母女两人先是在北京观看了21日的国庆阅兵空中梯队预演,“当时的情景非常让人震撼,当看到天空中那么多机群整齐划一地飞过时,整个广场的人都叫了起来,有的人不由自主地喊出了‘祖国万岁’,真是太令人激动了。”钱茜回忆说。

更让钱茜感到骄傲的是率机飞过天空的父亲,“第一个飞过的是预警机,然后是加油机梯队,第三个梯队就是我父亲率领的轰炸机梯队,没想到轰炸机那么大,那么漂亮,当时我还拍了好多照片。”回想起当日的情景,钱茜仍感意犹未尽。

“你崇拜你父亲吗?”记者问。“嘴上可能不在乎。”钱茜微笑着说,但是9月21日11点34分,茜茜一口气报出了这串数字,这是父亲预演时飞过天安门的时间,也将是10月1日飞过天安门的时间。“那一刻轰炸机将呼啸飞过,所有的中国人都在仰望欢呼,我作为他的女儿,感到无比的自豪。”

9月22日,母女俩来到了距离北京200余公里的阅兵村,钱世平特地请假离开封闭基地。“4个月没有见面了,第一眼就感觉到爸爸瘦了更黑了。原来体重有76公斤,现在只有71公斤了。”钱茜回忆,那天在附近的一个饭店里,爸爸第一次为我过了生日,我们三人一起唱了生日歌,一起点了蜡烛,一起度过了我难忘的19岁。在钱茜提供的照片上,钱茜头戴“王冠”,父亲和母亲分坐两侧,父亲还用筷子抹了蛋糕涂在女儿的鼻子上,现场弥漫着浓浓的亲情。

在钱茜心目中,她记忆最深刻的是高二那年,父亲在她生日的时候带来的意外之喜。“那天我生日,突然接到爸爸的电话,在电话中他问我今年读几年级,在哪个班读书,我很奇怪,因为他从来不过问我在学校里的情况的,突然问这些让我感到特别诧异。”

没过几分钟,班级门口来了一个小伙子,手里还捧着一束鲜花,一直在教室门口晃迟迟不肯离开。“此时班主任正在给我们开班会,班主任也感到很奇怪,就出去问他,然后点名喊我出去收鲜花,当时同学们的眼光刷刷地刷地看着我。”一出门,钱茜才知道是父亲特地从西安打来电话订的鲜花,但快递送到学校门口时却不知道送到几年级几班。“那天全班同学都知道我的生日了,这一刻让我太记忆深刻了。”

“钱世平这个人就是这样,心细的时候可比绣花针,女儿的生日可以给她找快递公司送鲜花,但是他要是专心工作,对待家人时就会粗心得像一个铁棒。”妻子刘丽这样评价丈夫。“一忙起来,家里的事情,他不知道也不管不问,如果我生病了,也只能托人送些药来。女儿上学几年级几班问他都答不上来。就是因为专心对待工作对待飞行,他才能取得这样的成绩。”

特殊的爱好

为保障机场安全爱上打鸟

刘丽还向记者透露了钱世平两个不为人知的爱好,那就是“斗地主”,只要有时间,他都会在网上玩两把斗地主过瘾。

另外一个爱好则是大多数人想玩却玩不了的,打鸟。对于普通人来说,想要碰到枪根本不可能,平时要打飞鸟只能用弹弓。这鸟类也是有生命的动物,怎么能随便打呢?原来作为一名飞行员,最忌讳的就是在机场附近发现鸟类飞行,一旦有鸟飞过极容易出现飞行事故。因此打鸟也成为一项保障机场安全的工作。久而久之也成为他不寻常的爱好。不过现在升任师长的钱世平越来越忙,偷闲打鸟的机会可是越来越少了。

昨天下午5:30,记者与已在赶往上海途中的刘丽再次取得了联系,她告诉记者,“如果顺利的话,我想让他回一次常州。正好北京也有通往常州的航班。根据部队的安排,只可能是10月3日、10月4日或者是10月7日和10月8日。因为10月9日以后,他们部队又要把精力投入到夜班飞行训练中。”



【对话钱世平】

副师长晋升师长 责任多了万斤重

钱世平不久前才由副师长提升为师长。昨天,记者与钱世平取得了联系。“称呼上少了一个字,责任上却多了万斤重。”钱世平风趣地说。谈及这次阅兵,他用责任重要求高标准来形容。

记者:能请您谈谈您两次参加阅兵式的心情和感受吗?

钱世平:人们都说一次受阅,终身光荣。这次是第二次参加,但是心情依然是非常激动,可以说是热血沸腾。但是责任比上次更重了,要求也比上次更严,标准也更高。时空变了,但是魂没变。我们一定要完成好阅兵任务,我知道家里也在看着我,我们的战友也在看着我,最重要的是胡主席和祖国人民都在看着。光心动是没有用的,关键是行动。我们21日已经通过了预演,近乎完美,我们付出的劳动,终于得到了回报。

记者:您觉得这次阅兵跟十年前相比有些什么变化呢?

钱世平:和十年前相比,这次变化还是比较大的。从我们自己的装备这部分来说,全部都是国产的,信息化程度得到了很大改善,远程精确打击的能力和机动能力也得到了很大改善。这次阅兵我们也要增加外挂,展示我们远距离精确打击的能力,展示我们的信息化,展示我们的国力。

记者:能透露目前的训练情况吗?

钱世平:我们阅兵是要展示国家军威,展示一流的武器装备,同时展示我们一流的精神面貌。通过上次演练近乎达到完美,米秒不差。大家的信心也很强,完成任务的能力也很强,精神面貌特别好,就等待着10月1日这一天。

周年庆 无锡皮革城 WUXI LEATHER CITY 世界灯展 [10月1日] 盛大开幕 地址:无锡市锡山区东亭北路 咨询热线:8865 3333

华美达梨庄大酒店 国庆长假特惠 豪华商务房 566元/天 将余下的事交给我们 leave the rest to us